

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Дудиновой Евгении Евгеньевны

на тему: «Адаптация зарубежных агропромышленных ТНК к условиям российского зернового рынка», представленной на соискание ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Иностранный капитал активно расширяет сферу своего участия в крупнейших предприятиях отечественного агропромышленного комплекса. Российская Федерация, на территории которой сегодня оперирует широкое количество зарубежных агропромышленных ТНК, входит в число стран-лидеров по объемам экспортируемых зерновых культур наряду со странами ЕС, США, Канадой и Австралией (рис. 1, стр. 12). Имеющееся в настоящее время отставание в развитии элементов зернового рынка, в том числе инфраструктуры, приводит не только к значительным потерям сельскохозяйственной продукции, но и существенно ограничивает возможности экспорта российского зерна на мировой рынок. Именно в данном контексте детерминируется актуальность диссертационного исследования Дудиновой Евгении Евгеньевны, так как для современного государства вопрос нахождения правильного вектора развития отечественных отраслей экономики — это вопрос национальной безопасности и создания определенного имиджа «надежного партнера» в международном сообществе, в то же время логично развивать и укреплять те позиции, которые исторически являются сильными.

Основываясь на содержании автореферата, полагаем, что наиболее интересными положениями работы, обладающими элементами научной новизны, являются альтернативная схема возврата НДС компаниям-экспортерам (рисунок 3 на странице 19), как действительно удачный вариант разрешения проблематики устранения серых схем в процессе возмещения из бюджета уплаченного ранее НДС, а также модернизационное преобразование и раз-

витие отечественной биржи с целью создания аналога Европейским, Американским, Азиатским и др. биржам (стр. 17-18 и стр. 20). Засуживает внимание и то, что автор держит в фокусе своего исследования важность дальнейшего развития программ государственно-частного партнёрства (стр. 21).

Однако работа содержит в себя также и ряд достаточно спорных моментов, к которым можно отнести утверждение автора, что объединение работы центров оценки качества, карантинных и ветеринарных служб в рамках «одного окна» в работе Россельхознадзора позволит значительно снизить давление на экспортеров сельскохозяйственной продукции. Считаем, что, напротив, это может послужить фундаментом для усиления давления, так как в данном случае вопрос о выдаче необходимого сертификата будет консолидирован в руках одной единственной организации в той или иной области (крае, районе) страны, возможно, это также послужит и катализатором для проведения недобросовестных испытаний. Также следует отметить, что на страницах автореферата не отражена позиция автора относительно перспектив адаптации агропромышленных ТНК на зерновом рынке РФ в условиях изменившейся геополитической ситуации. Не показано влияние вступления России в ВТО на развитие российской зерновой отрасли.

Отмеченные недостатки не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования Дудиновой Евгении Евгеньевны «Адаптация зарубежных агропромышленных ТНК к условиям российского зернового рынка», выполненной на высоком теоретическом и практическом уровнях, достоверность и обоснованность выводов которой соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. Содержание работы полностью соответствует специальности ВАК 08.00.14 – «Мировая экономика», в рамках п. 23 «Место и роль транснациональных корпораций в современной мировой экономике, их взаимодействие с национальными хозяйствами стран базирования и стран пребывания их зарубежных филиалов». Автореферат диссертации соответствует требованиям и рекомендациям

Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации к содержанию и оформлению, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Дудинова Евгения Евгеньевна – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика».

Заведующий кафедрой мировой экономики,
д.э.н., профессор
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный университет»


Сутырин С.Ф.

Доцент кафедры мировой экономики,
к.э.н.,


Назарова М.В.

Контактная информация:
191123, Санкт-Петербург,
ул. Чайковского, д. 62,
ауд. 402
Тел.: (812) 272-0330
Факс: (812) 272-0330
E-mail: worldec@econ.pu.ru, wec@econ.pu.ru
Сайт кафедры: www.worldec.ru

